

«Por ahora» han terminado los afanes electorales en Francia y empleamos ese adverbio porque pudiera ocurrir que fueran necesarias otras elecciones (las terceras) para lograr hacer una Constitución, ya que todos convienen en que es poco menos que imposible un entendimiento razonable con el comunismo, partido que se mueve fuera de la órbita de los intereses nacionales y que sólo aspira a realizar los sueños imperialistas del dictador de Rusia en los dos órdenes: nacionalista y revolucionario. El caso es que mientras Francia se dedica a estas votaciones para darse una Constitución el país cada vez va de mal en peor, sin economía sana, sin orden ni paz, con rumbos internacionales peligrosísimos, con una industria en estado deplorable, una agricultura depauperada y un porvenir bastante sombrío.

Viniendo al caso electoral, el triunfo en votos es del comunismo pues ha conseguido una votación mayor que en las primeras elecciones generales; y esto a pesar de que ha tenido enfrente a todas las fuerzas políticas del país, exceptuando un no numeroso sector socialista que se ha volcado en su favor. Incluso al comunismo francés se le ha presentado un enemigo fuera y no despreciable. ¿Acaso no ha tenido carácter de apoyo el conglomerado anticomunista el empréstito dinerario concedido «poco antes» de las elecciones por Norteamérica a Mr. Blum, dirigente supremo del partido socialista?

[Desgraciada Francia, adonde te ha conducido la escuela laica que llevas tanto tiempo padeciendo! (Bendito sea Dios que nos libró de ella en España). Ese es el hecho desconsolador que no amengua el otro ocurrido, o sea, el magnífico triunfo conseguido por el Movimiento Republicano Popular, colocándose en número o actas a la cabeza de todos los partidos políticos galos. Este partido fué fundado a finales de 1944 por la fusión de los antiguos cristiano-demócratas con varios grupos de la Resistencia. Apoyaba ciegamente a De Gaulle, aunque se da el caso de que éste nunca ha pertenecido oficialmente a él. Sus dirigentes son Georges Bidault, ministro de Asuntos Exteriores desde 1944 y presidente de la Junta Nacional de Resistencia durante la ocupación alemana; Maurice Schumann, primer propagandista en francés de la emisora londinense de la B. B. C. durante la ocupación alemana, y Francisco Gay, uno de los vicepresidentes en los Gobiernos del general De Gaulle y Gouin.

Su política se resume en luchar contra la influencia comunista, mantener la libertad de enseñanza y apoyar una nueva Constitución en la que el presidente de la República esté dotado de gran autoridad y un Parlamento con dos Cámaras.

¿Podrá este partido impedir la acción comunista e incluso imponer su programa? Todo depende de los socialistas, ya que es evidente que no posee el número de diputados necesarios para por sí solo lograr esos dos objetivos. Si los socialistas unen sus votos al partido de Bidault; es claro que sí. Pero nos tememos que el socialismo, inclinado en su mayoría a unirse con el M. R. P., para gobernar contra el comunismo, imponga a aquel partido como condición indispensable, su criterio en materias gubernamentales tan distinto uno de otro. Y en este caso el programa de esas fuerzas moderadas en las otras partes, no se llevaría a efecto, con lo que se frustrarían los anhelos patrióticos de los que votaron. Los días próximos aclararán enteramente esta cuestión importantísima para el porvenir de la nación francesa.

Winston Churchill, en el debate parlamentario sobre política Exterior, habla de España, defendiendo la soberanía de nuestra nación

“Que el pueblo español decida por sí solo en sus asuntos”, dice el primer ministro, Attlee

Discurso de Churchill
LONDRES, 5.—Al reanudarse en la Cámara el debate sobre política exterior, el jefe de la oposición, Winston S. Churchill pronunció el siguiente discurso:

Elogia la política anticomunista de los laboristas. Alboroto

Soy contrario al Gobierno del partido socialista, pero me apresuro a reconocer que ha prestado importante contribución a la causa de la paz mundial con su suelta denuncia del comunismo y con su negativa a permitir al partido comunista introducirse y filtrarse en sus filas.

El partido comunista de esta isla no representa actualmente un gran peligro. Todo el mundo recuerda cómo nos incitó a la última guerra y cómo, cuando ya es-

tábamos irrevocablemente comprometidos, hizo todo lo posible para obstaculizar nuestra defensa nacional. Todo el mundo recuerda cómo los comunistas se revolieron inmediatamente con arreglo a las órdenes recibidas de Moscú y denunciaron nuestra lucha por la vida como una guerra capitalista e imperialista. Por lo que a ellos se refiere, podríamos habernos hundido en 1940 y haber sido eliminados para siempre, pasando a ser siervos de Hitler.

Los comunistas interrumpieron en este momento al jefe de la oposición, siendo necesarios varios minutos para aplacar los ánimos. Sin preocuparse de la interrupción, Churchill continuó diciendo: «Habrán de pasar muchos años antes de que eso sea olvidado en las Islas Británicas».

Los actos del centenario organizados por el Ayuntamiento de Arévalo, la Real Academia de Farmacia y la Comisión para honrar la memoria del sabio español Juan Manuel Gómez-Pamo, se celebrarán solemnemente en dicha ciudad el día 16 del mes actual, habiendo prometido su asistencia destacadas personalidades científicas.

El Gobierno de España protesta vivamente contra el ofensivo dictamen del Subcomité de la O. N. U.

La nota oficial fué entregada a las naciones que pertenecen al Consejo de la Organización de Naciones Unidas y que están en amistad con nuestro país

El ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado a las representaciones diplomáticas de las naciones miembros del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas que mantienen relaciones cordiales con España la siguiente nota, cuyo texto ha facilitado la Oficina de Información Diplomática del ministerio

«1.º En su nota del 23 del pasado mes de mayo el Gobierno español dió a conocer a aquellas naciones con las que mantiene relaciones de amistad su protesta más firme ante las irregularidades de procedimiento en que había incurrido el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas al tratar de los asuntos de España. A la vista hoy del «dictamen» emitido por la Subcomisión, que la Prensa de todo el mundo ha divulgado, tiene el Gobierno español que reiterar, ante esas mismas naciones, su protesta más viva no sólo contra aquel procedimiento, del todo antijurídico, sino contra el ofensivo informe que es consecuencia del

mismo, el cual, lejos de constituir un dictamen imparcial, sereno y objetivo, es una pieza dialéctica cargada de pasión política y de intención acusatoria.

Aunque el pueblo español reclibe con soberana indiferencia el parecer de quien no tiene títulos para juzgar su conducta, no puede dignamente pasar en silencio este nuevo agravio, deplorando además que un órgano, siquiera sea secundario, de la Nueva Sociedad de Naciones, de tal modo se extralimite en su función, que, en lugar de servir a la causa de la concordia entre los pueblos, dé ocasión para que se encienda de nuevo la querrela contra una de las pocas naciones que ha permanecido neutral en la última tremenda guerra.

2.º Aunque las razones que el Gobierno español asienta para formular esta queja son del todo obvias, ante la gravedad de la injuria que se le infiere no puede dejar de enunciarlas someramente, siquiera sea para que quede, de un modo formal, constancia histórica de la protesta española ante la injusticia del ataque que sufre.

3.º La tramitación misma del Asunto es recusable por las razones siguientes:

«A). Por su falta de protesta

La Subcomisión, como el propio Consejo y la Sociedad de Naciones Unidas, carecen de competencia y jurisdicción sobre los asuntos de España, en razón del sujeto y en razón de la materia.

a) Por el sujeto, puesto que España no es miembro de aquella Sociedad y es principio de Derecho Internacional que las agrupaciones interestatales no tienen competencia, sino sobre los Estados que forman parte de las mismas. Es a todas luces injusto y abusivo que, en tanto se le niega a España el derecho, que nunca solicitó, de figurar entre las Naciones Unidas, traten éstas de arrogarse la facultad de enjuiciar su conducta.

b) Por la materia sobre que versa la acusación, por ser totalmente ajena al orden internacional. No se refiere la acusación, en realidad, ni puede referirse, a agresiones, rozamientos ni diferencias que pudieran tener España con ningún otro país, los cuales la propia Subcomisión de clara que no existen. Se refiere, por el contrario, a su organización política interior, que no resulta del agrado de la citada Subcomisión.

De análoga manera, cualquier día, otra nación podrá verse enjuiciada ante una Subcomisión cualquiera de las Naciones Unidas, puesto que nunca faltará un país a quien no guste el régimen político de otro. Con ello habrá caído por su base la idea misma de la comunidad internacional, que tiene que fundarse en el más estricto respeto a la soberanía de los Estados que la forman, y, por lo tanto, a sus sistemas de gobierno.

La causa que hoy defiende Es-

paña es a la vez, la causa de las potencias medidas, de las naciones neutrales y de los pequeños países, todos los cuales deben sentirse amenazados por el mismo peligro si ahora no hacen frente a la injusticia de este comitato de allanamiento de las soberanías nacionales.

«B). Por la composición del Subcomité

Constituido por representantes de cinco naciones, han sido éstas elegidas con tal criterio, que sólo una de ellas mantiene relaciones diplomáticas normales con España. Registra, sin embargo, el Gobierno español con satisfacción el hecho de que aquella única nación, los Estados Unidos del Brasil, que tiene motivos para conocer la situación de España, por mantener relaciones con ella, haya salvado su voto en lo relativo a la propuesta de ruptura, si bien no haya mantenido luego su actitud. Otras dos, Australia y China, la primera porque siendo un «Dominio» británico no tuvo nunca representación diplomática propia en España, y la segunda, porque tiene interrumpidas sus relaciones con España desde la guerra, no es extraño que yerren en sus juicios por carecer de información directa objetiva y veraz sobre los asuntos españoles. Las dos restantes naciones, Polonia y Francia, han figurado en las Naciones Unidas como autores de las denuncias contra España. Han sido, pues, «jueces» y «parte» en la cuestión, sin tenerse en cuenta su «enemistad manifiesta», como causa de incompatibilidad, violándose así, por duplicado, el ele-

mental principio procesal que exige la imparcialidad en los juzgadores.

En cuanto al llamado representante de Polonia, hay que añadir que su autoridad moral es del todo recusable, como mandatario de un Gobierno impuesto por una potencia extranjera, justamente la misma que bajo el propio régimen, hubo de ser expulsada por unanimidad de la anterior Sociedad de Naciones, por su agresión a la pacífica Finlandia.

Ambas naciones—Rusia, mandante de Polonia, y Francia—, aparte de ser ellas las verdaderas amenazas de la paz de España, están residenciadas ante la Organización de las Naciones Unidas, y no por meros supuestos, sino por hechos reales: la agresión al Irán y los incidentes fronterizos con Siam, respectivamente. Otro motivo más para que no pudiera figurar en ninguna Comisión investigadora, en tanto no justificasen ellas mismas su propia conducta, limpiándose de toda imputación.

C). Por el procedimiento empleado

El método seguido para la redacción del documento contra España es totalmente informal y antijurídico. Se empieza por la anomalía de que, presentada una denuncia concreta—la del representante polaco—, la Subcomisión, en lugar de declarar improcedente la acusación, por infundada, investiga sobre otros hechos distintos, subrogándose en el papel del denunciante.

(Continúa en 4.ª página)

La República italiana se proclamará pasado mañana y el Rey saldrá del país

Los partidos de derechas han obtenido 11.125.000 votos contra 10.258.000 de los de izquierda

Victoria de los republicanos

ROMA.—Oficialmente se comunica que ha terminado el escrutinio sobre el plebiscito de Monarquía o República en Italia, con la victoria del sistema republicano.

Votos republicanos: 12.182.855; monárquicos: 10.362.709.

Humberto II saldrá del país el sábado

El Rey Humberto II de Italia abandonará el país el sábado, según anunció el vicepresidente, Nenni.

El Rey oyó, de labios de De Gasperi, según ha declarado éste, «con el dominio de sí mismo que ha demostrado habitualmente en recientes ocasiones», la noticia del resultado del referéndum.

Al abandonar la Jefatura del Estado dirigirá una proclama al pueblo italiano. Después de la salida del Rey, tendrá lugar la pro-

clamación de la República en el Congreso de los Diputados

De Gasperi se convertirá automáticamente en Jefe del Estado hasta el día 24 en que se elegirá presidente.

Resultado de las elecciones para la Asamblea

Demócratas cristianos, de De Gasperi, 7.876.000 votos, y 196 puestos; socialistas 4.606.000 y 116 puestos; comunistas de Togliatti, 4.204.000 votos y 107 puestos; Unión Democrática de Orlando, 1.486.000 votos y 37 puestos; Uomo Qualunque, de Gianini, 1.164.000 y 28 puestos; partido republicano, 968.000, y 8 puestos; Bloque Monárquico de la Libertad 599.000; hay otros varios partidos con menos votos. Los socialistas cristianos han obtenido 1 puesto.

Han salido elegidos Croce, Sforza, Nitti y Bonomi.

Los partidos de derecha han obtenido un total de 11.125.000 votos contra 10.258.000 de los de la izquierda.—EFE.



SAN SEBASTIAN.—La clausura del Congreso Eucarístico se ha verificado con la comunión dada a más de 8.000 fieles en la Avenida de Calvo Sotelo

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Modificación de la Circular núm. 570, sobre precios de venta al público de las carnes publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 126, de 6 de mayo de 1946

CIRCULAR NUMERO 571

(CONTINUACION)

Provincias	TERNERA				
	1.ª	2.ª	Riñones	Sebo	Huesos
Alava.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
Albacete.....	21,40	12,70	18,00	5,40	0,85
Alicante.....	22,10	13,15	18,60	5,55	0,90
Almería.....	22,10	13,15	18,60	5,55	0,90
Avila.....	19,45	11,50	16,40	4,85	0,80
Badajoz.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Baleares.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Barcelona.....	23,55	14,00	19,90	5,90	0,95
Burgos.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Cáceres.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Cádiz.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Castellón.....	23,55	14,00	19,90	5,90	0,95
Ciudad Real.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
Córdoba.....	19,20	11,40	16,20	4,80	0,75
Coruña.....	18,40	10,95	15,60	4,60	0,75
Cuenca.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
Gerona.....	22,10	13,15	18,60	5,55	0,90
Granada.....	22,10	13,15	18,60	5,55	0,90
Guadalajara.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
Guzpúzcoa.....	21,40	12,70	18,00	5,40	0,85
Huelva.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
Huesca.....	20,65	12,25	17,40	5,20	0,90
J León.....	21,40	12,70	18,00	5,40	0,85
León.....	18,40	10,95	15,60	4,60	0,75

(Continuará).

Noticario de la decimocuarta Feria Internacional de Muestras de BARCELONA

El día 8 del corriente (mes de Junio) será inaugurada oficialmente la feria internacional de muestras de Barcelona que permanecerá abierta al público hasta el día 25 del propio mes, y que constituirá este año, una magnífica superación del alto nivel alcanzado por sus anteriores manifestaciones.

Cuenta este año la Feria con un cuarto palacio y ocupa además una nueva extensión superficial al aire libre. Las referidas ampliaciones suman un conjunto de 12.000 metros cuadrados, y, a pesar de ellos, ha sido preciso desestimar, por falta de espacio disponible, un crecido número de solicitudes de stands, motivo por el cual puede decirse que el principal problema que tiene planteado la Feria es el de habilitar nuevos palacios, para evitar que su expansivo desenvolvimiento se resienta en lo sucesivo del inconveniente señalado.

La producción nacional hallase representada este año en la Feria con mayor amplitud que en ninguno de sus precedentes certámenes de la industria textil, metalúrgica, electrotécnica, minería, de la construcción, químicas, curtidors, papelería y artes gráficas, artísticas y de artesanía, juguetería, alimentación, etc. adquiriendo especial relieve la participación de las industrias del mar, que se presentan colectivamente agrupadas en una sección especial.

Además de las participaciones industriales referidas figuran en la Feria, con carácter oficial, la del Ministerio de Obras Públicas, la de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre y la del Instituto «Leonardo Torres Quevedo» dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Como manifestaciones de carácter monográfico merecen señalarse la presencia en el certamen del V salón de arte fotográfico, la exposición de elementos artísticos de hierro forjado, la de pintura decorativa y una notable selección de libros de arte editados en España.

Importantísimas son también

las aportaciones de varias provincias españolas, la presentación agropecuaria bellamente enmarcada por construcciones de tipo rural, la participación marroquí y la de nuestras posesiones del Golfo de Guinea, cuyas exóticas producciones aportan en el certamen una expresiva demostración de la riqueza de nuestras colonias.

La participación extranjera rebasará ampliamente por el número de países concurrentes Bélgica, Holanda, Inglaterra, Norteamérica, Chile, Suiza, Suecia, Dinamarca, Italia, Egipto, y la variedad de mercancías expuestas el volumen alcanzado en las anteriores manifestaciones feriales, y que constituyen una magnífica demostración de las grandes posibilidades en que se hallan los referidos países de contribuir eficazmente a la reconstrucción económica del mundo.

En atención al alto interés económico de la Feria y a la cantidad que se prevé de visitantes que rebasará ampliamente la cifra de un millón, la RENFE además de conceder importantes rebajas en los precios de los billetes para facilitar así el desplazamiento de grandes contingentes de aquellos, ha dispuesto el restablecimiento desde los días 3 de Junio a 1 de Julio de los trenes rápidos diarios y Cataluña expresó que circularán entre Barcelona y la capital de la siguiente forma: Lunes, miércoles y viernes, desde Madrid a Barcelona y martes, jueves y sábado de Barcelona a Madrid. El automóvil entre ambas capitales queda suprimido y en cambio será diario el que circulará entre Barcelona y Valencia.

TRABAJADORES

Vuestros escasos recursos no os permiten concertar un seguro para vuestra viuda e hijos, pero el nuevo Estado Español, a través del Subsidio de Viudedad y Orfandad os lo procura. No dejéis, por tanto, de aseguráros al Régimen de Subsidios Familiares, aún cuando de momento no percibáis sus beneficios.

Ojeada a la prensa extranjera Sección religiosa

«Nacismo Nacionalismo 88»

Artículo publicado en «El Journal de Genève», de Ginebra:

«Una personalidad británica nos decía recientemente: «¿No le ha dado usted cuenta de que están levantando otra vez la cabeza?»

Si los ingleses se han dado cuenta de ello y, sobre todo, si se inquietan por su causa, es que el movimiento nacionalista ha tomado más amplitud de la que están dispuestos a tolerar.

En la calle, en los tranvías, en los trenes de los suburbios, las posibilidades de choque se multiplican desde hace cierto tiempo. Hasta el momento no se ha producido nada muy grave, pero en los establecimientos públicos se empuja a los aliados «inadvertidamente» con una frecuencia que resulta algo excesiva y en la calle se les mira con insolencia o irónicamente.

Pero lo más grave es que, por razones inherentes a la política internacional algunos de los grandes aliados, los «big tree», no se muestran siempre muy metódicos en la elección de sus amigos alemanes, siendo la más peligrosa actitud para el futuro, porque aprovechando estas relaciones con ambientes y personalidades, cuyos sentimientos y actividades son notorios, es como se reconstituirá o se está reconstituyendo ya, ese nacionalismo que a tantos preocupa.

Se trata muy especialmente, de que el nuevo nacionalismo alemán ha empezado a organizarse bajo formas diversas. En su origen, aquí no debía haber más que cuatro grandes partidos: socialistas, comunista, cristiano-demócratas y liberales. La regla ha sido observada en el sector de Berlín, pero en las tres grandes zonas del Oeste no ha ocurrido lo mismo, donde los partidos han surgido como hongos. Algunos son inofensivos, otros todavía menos y algunos no son más que organizaciones de camuflaje. Los americanos han prohibido uno que sencillamente se denominaba partido nacional-demócrata; pero hay algo más que esos nacionales demócratas: Desde hace cierto tiempo se lleva a cabo una propaganda activa y clandestina en favor de una agrupación que francamente se denomina partido de la oposición, «Deutsche Oppositionspartei», o D. O. P., el que, según parece, en Gotingen, zona inglesa, cuenta con numerosos adheridos, importantes por su categoría.

Por otra parte, la policía americana ha descubierto una organización nazi que dirige el antiguo jefe de las Juventudes Hitlerianas, Axmann, en compañía de un coronel de las mismas Juventudes, Heidmann.

Mas el complemento de todo esto es la cifra 88. En las calles de las ciudades de las zonas occidentales, tanto en la francesa como en las otras dos, se puede ver con frecuencia a jóvenes de ambos sexos que se saludan en voz alta y clara diciendo: «Achtundachtzig»; ¡Ochenta y ocho!

¿Qué puede significar esta fórmula cabalística? Nada más sencillo. El 8 representa la octava letra del alfabeto, que es la H, y dos ochos hacen, pues, dos HH, es decir «Heil Hitler» — A. I.

La mayor emigración que Europa ha conocido

Artículo publicado en «News Chronicle» de Londres

«Durante los últimos seis o siete años, ha tenido lugar un movimiento de pueblos sin paralelo en la historia de Europa.

Los movimientos de los bárbaros, en las oscuras épocas de la antigüedad, y las oleadas de las invasiones de los hunos, comprendieron cifras de personas relativamente pequeñas, mientras que el flujo de emigrantes salidos

hacia América en el siglo XIX se prolongó por espacio de varias décadas.

Las expulsiones e intercambios de la guerra de 1914-1918, provocados por la revolución rusa y el derrumbamiento del Imperio Otomano, solo afectaron a unos dos millones y medio o tres de personas; pero ahora decenas de millones, se han trasladado o están a punto de trasladarse.

Consideremos algunos de los principales movimientos: La victoria y especialmente la campaña rusa del «Este» pusieron en movimiento a los alemanes allí establecidos y a las minorías de la Europa Central y Oriental, que ascendían a unos diez y ocho millones, implicando ciertos reajustes de los pueblos que se encuentran en el interior de las nuevas fronteras rusas.

Los trabajadores extranjeros que se hallaban en la Europa ocupada por los alemanes, unos diez millones en total, se dirigieron en masa a sus hogares, socorridos por la E. N. R. A., mientras los refugiados germanos afluyeron a Alemania en una desbandada desorganizada.

¿Cuál es la situación actual?

En Alemania quedan aproximadamente un millón de personas desplazadas, habiendo regresado a ella dos terceras partes de los alemanes que vivían fuera de sus actuales fronteras, aparte de doce millones más.

En Polonia, unos siete millones de personas, principalmente ucranianos y byelo rusos, han ido a Rusia y a los territorios cedidos a ésta y de cinco a seis millones de personas se han trasladado de estos a la nueva Polonia. De dos a tres millones de judíos polacos han sido asesinados y los restantes judíos polacos no se proponen permanecer allí, existiendo todavía, aproximadamente, un millón de polacos sin repatriar.

Checoslovaquia ha perdido la población y el territorio de Rutenia y unos dos millones de la población checoslovaca formada por los sudetes alemanes.

La Rusia Europea habrá ganado unos quince millones de personas con la incorporación a su territorio de los Estados Bálticos, de la Ucrania Occidental y de la Byelo Rusia, de la Prusia Oriental, de Rutenia, de Besaravia, de la Bukovina y de la Moldavia. Así como con las regiones finlandesas cedidas; nuevos territorios que ascenden a unas 200 000 millas cuadradas.

El mapa de las poblaciones europeas al Este de la línea Steccin-Trieste es nuevo, transformándose tanto las densidades como las fronteras. Los cambios de densidad, excepción hecha quizá de la Checoslovaquia Occidental, se han visto acompañados por una disminución en la capacidad de maquinaria y por una pérdida de capital industrial, que todavía no puede calcularse.

Rumania, Checoslovaquia y Polonia, tienen una población menos densa, y Alemania es ahora uno de los países más densamente poblados de Europa, incluso más que el Reino Unido. — A. I.

La juventud alemana ante la duda

Artículo publicado en la «Gazette de Lausanne» de Lausane:

«Una encuesta profunda, efectuada por ciertos servicios americanos, ha revelado que bajo su nihilismo aparente, la juventud alemana conserva todavía todos los reflejos de la moral nacional-socialista.

Esta encuesta, hecha al estilo Gallup y que se refiere a temas muy diversos, muestra que el joven alemán de hoy día, acepta «pasivamente» en la discusión el de vista democrático, pero que el

Día 7. Primer Viernes.—Santos Pablo, ob., Pedro, pb., Jeremías, monje, Sabiniano, Vistremundo, mártires; Roberto, ab.

La misa y oficio divino son de la B. Ana de San Bartolomé (diocesis) con rito doble y color blanco.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

A continuación se hará el ejercicio del mes de Junio.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—Lo Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pia Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos del Santo, dedican solemne novena al Santo Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Pádua.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. José Fernández, ejer-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de junio de 1946

Premiado con 25 pesetas número

460

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 60

ciclo de la novena, bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Nuestra Señora del Socorro Santiago.—Pladoso novenario que dedica la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, oración por la paz del mundo, bendición, reserva y Salve.

Información del Magisterio

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Vacantes para los maestros y maestras que han de obtener destino en propiedad definitiva en la segunda parte del concurso

Últimada la adjudicación provisional de las plazas anunciadas al concurso general de traslado y a reserva de las modificaciones que pudieran producirse en virtud de las reclamaciones contra los nombramientos acordados por traslado, que de existir alguna han de ser muy contadas, las escuelas desiertas en dicho concurso y las resultas del mismo que

fondo de su idealidad no ha cambiado.

De las respuestas dadas en Ofenfach por 254 muchachos y muchachas de 14 a 18 años de edad, se ha podido deducir el punto de vista del joven alemán de tipo medio.

Os dirán: La democracia es el mejor régimen, la dictadura ahoga al individuo, el derecho a la vida debe de ser el privilegio de todos sin distinción de nacionalidad ni de raza, pero una vez recitada esta lección, si se les deja descubrir el fondo más interno de su pensamiento, os afirmarán que hace falta un jefe para vivir y que un jefe único es la exclusiva garantía del orden.

Se trata, pues, de una aceptación superficial y triste de las ideas «nuevas», pero no de la abjuración de las antiguas.

Una pregunta cuya respuesta es significativa en este sentido, es la siguiente: «La idea nacional-socialista es buena, tan solo que fue mal aplicada. ¿Qué piensan Vd. de éstos?»

El 70 por 100 de las respuestas fueron afirmativas.

Sin embargo, no conviene exagerar el peligro de esta supervivencia del «clima» Hitleriano. La juventud alemana que ve hoy a sus ídolos en el banco de los acusados, se encuentra errante entre dos universos.

Dividida entre sus recuerdos y el descubrimiento de la duda, ¿cómo podía apasionarse la Alemaniá joven por las «luces de la democracia», cuando la propaganda de Goebbels le daba de ella una ridícula caricatura y, sobre todo, cuando la actualidad la convierte en una caricatura trágica? A. I.

podrán solicitar los maestros de nuevo ingreso que han de tomar parte en la segunda etapa del concurso, son en esta provincia las siguientes:

VACANTES PARA MAESTROS

Desiertas por traslado

1, Bohodón, unitaria; 2, Bohoyo, unitaria número 1; 3, Casavieja, graduada; 4, Cepeda de la Mora, unitaria; 5, Fresnedilla, unitaria; 6, Horcajo de la Rivera, unitaria; 7, Hoyo de Pinares, unitaria número dos; 8, Hoyos del Espino, unitaria; 9, Langa, unitaria; 10, Navacepedilla de Corneja, unitaria; 11, Navalacruz, unitaria; 12, Pascualcobo, unitaria; 13, Riofrío, unitaria; y 14, San García de Ingelmos, unitaria.

Resultas por traslado de los titulares

1, Aliseda de Tormes, unitaria; 2, El Arenal, graduada; 3, Balbardo, unitaria; 4, Becedas, graduada; 5, Casavieja, graduada; 6, Cebreiros, graduada; 7, Diego Avarro, unitaria número dos; 8, Escarabajosa, unitaria; 9, Fontiveros, unitaria número dos; 10, Gemuno, unitaria; 11, Gilbuena, unitaria; 12, Grajos, unitaria; 13, Herguajuela, unitaria; 14, Losar del Barco, unitaria; 15, Malpartida de Corneja, unitaria; 16, Martínez, unitaria; 17, Mijares, unitaria; 18, Nava de Arévalo, unitaria; 19, Navarredonda, unitaria; 20, Nella de San Miguel, unitaria; 21, Padrieros, unitaria; 22, Palacios de Becedas, unitaria; 23, Poyales del Hoyo, unitaria; 24, El Raso, ayuntamiento de Candeleda, unitaria; 25, Riocabado, unitaria; 26, Rivilla de Barajas, unitaria; 27, San Bartolomé de Béjar, unitaria número uno; 28, San Juan de la Encinilla, unitaria; 29, San Miguel de Serrezuela, unitaria; 30, Sinlabajo, unitaria; 31, Umbría, unitaria; 32, Vadillo de la Sierra, unitaria; y 33, Villanueva de Gómez, unitaria.

Para vendedores y agricultores

ARSENIATO DE PLOMO de gran pureza de la acreditadísima marca «FIGUEROA», se ofrece para la provincia de Avila, con los máximos descuentos.

Hijo de la Fuente PIEDRAHITA

“La Pascua de Resurrección en la Ortodoxia Eslava”

Conferencia pronunciada en el Seminario Conciliar de Avila el 30 de Mayo de 1946, por don Hilario Gómez

(Continuación)

Tanto prestigio, tanta difusión como el «Canon Pascual» del Damasceno, tiene en la Iglesia Oriental el llamado «Canon Penitencial» de Andrés de Creta, contemporáneo del enemigo de los Iconoclastas, del gran teólogo de Damasco que mereció ser llamado el *primer de los Escolásticos*. Es que la Cristiandad Oriental mira también a la Cruz y contempla la *lucha dolorosa del Redentor del mundo*.

«He pecado contra Vos, Señor, —escríbe el notable *himnógrafo*— más que todos los hombres. Os he ofendido, pero complaceros de esta criatura vuestra, ya que sois mi Dios, y Salvador.»

«He manchado la túnica de mi carne y he mancillado lo que en mí era imagen y semejanza vuestra.»

«Con mis apetitos y pasiones he empeñado la hermosura del alma y he destruido totalmente el buen entendimiento.»

«Yo desgarré aquel primer vestido que para mí había tejido en un principio el artista; por esto me encuentro desnudo.»

«Me he puesto unos andrajos que me proporcionó la serpiente. Y ahora stento vergüenza de ello.»

«He pecado contra Vos y contra todos ¡Oh Cristo, Salvador mío! No me desdefiéis; no me arrojéis de vuestra presencia.»

«Sois el Buen Pastor, Buscad, Señor, vuestro Cordero. Aunque me extrave, no me rechazéis.»

«Oh Trinidad supersubstancial, adorable en la Unidad, quitadme el grave peso de mis faltas. Dadme lágrimas de arrepentimiento. Os lo pido por vuestra Misericordia.»

«Dadme lágrimas ¡Oh Cristo Crucificado! Oh Cruz signo de nuestra Redención; piedad, piedad! Lavad las manchas de mi Corazón; abridme las puertas de la *ueravoca*, ¡oh Crucificado!»

Pero la Cristiandad Oriental y la Iglesia Eslava no se identifican plenamente. Los rusos fueron evangelizados por sacerdotes greco-ortodoxos procedentes de Bizancio. La aceptación del Cristianismo Oriental cismático ya, por desgracia, en aquella sazón, por *Wladimiro de Kiew, el Santo y el Grande*, nieto de una princesa ilustre, Olga, muy afecta a la Re-

ligión del Crucificado, da comienzo a la historia religiosa y civil de Rusia.

Es muy lógico pensar que al prender en tierras eslavas, el Cristianismo Bizantino recibiera de los nuevos fieles ciertas características especiales.

Digamos algo acerca de la Psicología del mundo eslavo.

Hace mucho tiempo que los filósofos y los historiadores vienen ocupándose del enigma del alma eslava. Van a buscarla donde no está. La solución del problema no está en la Literatura, hermoso exponente, de ordinario, de la *vida social e histórica* ni *Dostojewski* el más genial y el más ruso de todos los eslavos con su terrible libro «*Raskolnikow*» y con su obra de introspección «*Los Hermanos Karamazow*», ni León Tolstol con su epopeya «*Guerra y Paz*» con su novela «*Resurrección*» y con la torturadora «*Sonata de Kreuzer*» dan las características del alma eslava. Mucho menos aun Tacheschow, Meresch, Koski, Gogol y Gorki que nos parecieron literatos occidentales. La literatura rusa no es una fotografía psicológica del alma eslava.

La producción literaria en Rusia es nihilista. Está revestida de inimitable ropaje poético, pero es derrotista y anarquizante, porque pretende borrar la *responsabilidad individual, debilitar hasta un grado inconcebible las fuerzas morales del hombre y atribuir las calamidades e injusticias de índole social a un sector político*. La hiel que engendra los libros rusos y el espíritu de insubordinación que resumen no son eslavos.

El alma eslava—la de los *muchiks* (aldeanos) que constituyen el 80 por 100 del pueblo ruso—no es eso. Es *sentimental y dulce, bondadosa y cristiana*.

El europeo oriental, el de los ojos pequeños y hundidos en sus cuencas, el de la faz ancha y nariz achatada, el de los pómulos salientes, el de la barba patriarcal, el de la peliça acolchada, el de las botas altas de fieltro y de gorro con largas orejeras será *desconfiado* como todos los labriegos del mundo, pero es también *sentimental y religioso*. «No hemos hallado en parte alguna sentido musical tan fino y tan general». Todos los rusos, temperamentalmente musicales, cantan dulce y maravillosamente. Es otra prueba del agudo sentimentalismo de las gentes eslavas este otro hecho que no hemos visto en ninguna otra región de Europa: el número considerable de minúsculas casitas de madera que ellos colocan en los árboles, no tan sólo en las cercanías de los pueblos y ciudades, sino que también en pleno bosque y en campo abierto con el fin de procurar abrigo a los pajaritos.

El mundo eslavo con espíritu y amistad verdaderamente franciscanos, se preocupa del *hermano pájaro*. De nuestro libro «*El Paraíso Soviético*» También es profundamente religioso. En las casas que hemos visitado—y estas han sido muchas—en la Rusia Blanca en Ucrania, en las provincias occidentales y sobre todo, en la región de San Petersburgo, hemos visto siempre los venerados iconos el clásico *Salvador* y la *bienaventurada María* la conocida Virgen de Wladimir. Hemos visto llorar como magdalenas a las mujeres ortodoxas cuando en pleno campo unían sus plegarias a las de las legiones anticomunistas que oían la Santa Misa en suelo ruso. «En *Staraja Rusa*, ciudad

Del pasado y del presente

Ya no hay rosario en la Soterraña

Por J. Mayoral Fernández, (Cronista de Avila)

Me resistí a creerlo un poco cuando me dijeron anteaer que el rosario en la Soterraña se había tenido que suprimir por no tener ningún concurrente. Yo que acababa de hablar en EL DIARIO DE AVILA del fervor mariano abundante atestigüado por los siglos contenidos en el Archivo Municipal, tenía que mostrar mi profunda sorpresa por el hecho. Precisamente había sido el rosario en la cripta de la basílica de San Vicente una de las facetas más emotivas del típiamo peculiar de Avila.

Su hora del anochecer ejercía una poética influencia para la concentración espiritual. En el recogimiento de la cueva que, según célebre décima de la escalera, eleva el espíritu a medida que se va bajando a ella y parece dejar sentir la voz interior que invita a orar. Allí la paz, tan suspirada en estos tiempos de guerra fratricida, tiene una saturación intensa.

La agrada hasta la sombra precursora de la noche que va desvaneciéndose en los ventuales los últimos resplandores del día. La capilla así es emocionantemente

situada al sur del lago Ilmen presenciábamos un espectáculo que prueba de modo contundente la religiosidad del alma eslava. A la puerta de una iglesia semiderruida formaba cola interminable una muchedumbre de mujeres que llevaban en sus brazos y agarraban de la manita a los niños que iban a recibir el Santo Bautismo. Un anciano venerable y pio—no sacerdote—administraba el Sacramento de la *Regeneración espiritual*. Un vecino de aquella desventurada ciudad, bastante viejo cuya barba patriarcal nos hacía pensar en León Tolstol, el anacoreta de *Jasnaja Poliana* profanado en su tumba por burgués y por reformador religioso nos decía en correcto alemán: «Dios ha querido que venga para que nosotros podamos rezar otra vez ante nuestros queridos iconos.»

Los *muchiks*—no cabe dudarlo—son religiosos, muy religiosos.

Son también *resurreccionistas*. Empezaban por serlo los templos ortodoxos. En las iglesias rusas, que vienen a ser unos remedos raquíticos de la famosa Basílica de Santa Sofía en Constantinopla todo es resurreccionismo y júbilo pascual. Ni la Cruz, ni el icono del Crucificado se encuentran en el *Iconostasio*. Es este un tabique de madera que establece la separación entre el Santuario—altar único de los templos greco-ortodoxos—y, que contiene una gran colección de santos presididos por el Salvador, por el *Cristo Resucitado* casi siempre o por el Maestro que enseña y predica, nunca por el Mártir del Gólgota. No falta, es verdad, en las iglesias rusas el icono del Crucificado; pero se halla en un lugar secundario. Los templos greco-ortodoxos tienen por planta una cruz griega de brazos muy cortos, a veces iniciados tan solo. En uno de ellos—el correspondiente a un extremo de nuestros magníficos cruceros—se encuentra el *Crucificado*, una tabla recortada, a la que se ha pegado un *eromo* que representa al Salvador clavado en la Cruz. ¡¡Qué diferencia!! En nuestras grandiosas Catedrales y en nuestras incomparables basílicas es el *Crucificado* (Trascoro de vuestra severa Catedral y frontispicio del Altar Mayor de esa joya que se llama, Basílica de San Vicente) la figura más saliente, más destacada. Es un Crucificado gigantesco el que preside la fábrica imponente de unas y otras.

(Continuará)

INFORMACION DEPORTIVA

Resultados de provincias

Reanudamos el contacto con nuestros antiguos contrincantes, y vemos la marcha de las competiciones en que actúan.

En Valladolid, Alas y Segovia jugaron el primer partido de promoción. Mal encuentro sin juego y apenas sin interés. La Gimnástica a defenderse, y el Alas a desaprovechar las ocasiones de abultar el tanteo. Más juego en los vallisoletanos, aunque no el que se esperaba. Más veteranía en los de Segovia. Al final un uno a cero a favor de los locales, que les hará ir cabizbajos el domingo al Acueducto.

El torneo «Copa Primavera» sigue registrando éxitos del Palencia y fracasos del Salamanca, que si bien el domingo logró ganar en León a la Maestranza por 3 2, el jueves anterior y en la misma capital perdió ante la Cultural por 6 1. Los otros resultados del domingo fueron: Palencia 2, Leonesa 1; Ponferrada 1, C. Popular de la Feñguera, 0.

La clasificación es la siguiente: Palencia 11, Popular y Ponferrada 7, Salamanca 6, Leonesa 4 y Maestranza Aérea 1.

Tiro de Pichón

En Arévalo se celebró la segunda tirada, resringida de inscripciones por falta de pájaros. La clasificación fué la siguiente: 1.º Lumbreras, 2.º Delgado, 3.º Vara y 4.º Justo Gómez. Después se tiró una

«poule» a un pichón en la que quedaron finalistas los señores Bustillo y Lumbreras, venciendo el primero con 8 de 8.

I Campeonato de Salamanca de tiro al plato

Las tiradas se celebrarán por el siguiente orden y detalles técnicos:

Día 11.—Primera tirada, diez platos: Dos ceros, excluyen; distancia, siete metros. Inscripción, 15 pesetas y 10 los socios.

Segunda tirada, 15 platos: Cuatro ceros excluye. Inscripción 20 pesetas y 15 para los socios.

Día 12.—Tirada de «Prueba». Un plato, excluye. Siete metros. Inscripción única, diez pesetas.

Primer Campeonato de Salamanca, 20 platos; cinco ceros, excluyen. Distancia, siete metros. Inscripción, 25 pesetas y 15 los socios.

En la Librería Núñez (Rúa Mayor), podrán formalizar su inscripción cuantos aficionados lo deseen cerrándose la misma el día 10 a las cinco de la tarde. Los señores tiradores al hacer la inscripción, podrán recoger los boletos que deseen, tanto de su escopeta como a los que de otros tiradores correspondan, si ya están inscritos; pusi una vez verificada la inscripción queda a la venta su boleto.

Las tiradas darán comienzo los dos días a las cuatro de la tarde, rogando a los inscriptos estén en el campo media hora antes.

GRAN TOMBOLA del «Avila C. de F.»

Patrocinada por el excelentísimo señor Gobernador Civil

¡¡Corporaciones, entidades, socios, aficionados al fútbol, abulenses todos; enviad vuestros regalos a la mayor brevedad con destino a la misma!!

(Establecimientos donde se reciben: Manuel San Román, Sucesores de Arturo González, José de la Rubia y viuda de Félix Grande).

Se ruega, muy encarecidamente a todas las personas y entidades que piensen enviar regalos con destino a la GRAN TOMBOLA DEL «AVILA C. DE F.», lo hagan a la mayor brevedad posible, para así facilitar su rápido funcionamiento. LA COMISION ORGANIZADORA.

Fabricación de sal en Inglaterra



La salmuera purificada se eleva, por medio de bombas, a las calderas de evaporación donde se somete a determinados grados de calor y de vacío, hasta que se forman los menudos cristales de la sal de mesa

se la quiere volver a perturbar sin duda en el abandono en que dejamos a estas imágenes hasta olvidadas como en su rosario a la de la Soterraña.

REPRESENTANTE

para la provincia de Avila para una especialidad farmacéutica de mucha venta, se necesita. Razón: Farmacia B. Rojo, Revenga de Campos (Palencia)

Único, supremo, Coñac Viejo TERRY Producción limitada

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir de mañana se efectuará un suministro de UN KILO de patatas a cada una de las cartillas inscritas en los establecimientos de la Capital previo corte del cupón número 22 de «varios» y al precio de 1,40 pesetas.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SE VENDE magnífico ejemplar de toro suizo, propio para semental. Para tratar: viuda de Baltasar Hernández Jiménez, en Villatoro (Avila).

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Se ha recibido en este Centro un telegrama de la Dirección General correspondiente que dice: «Por orden superioridad se amplía plazo matrícula no oficial no colegiada—libre—hasta 12 presente mes junio inclusive».

Sanatorio de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el abastecimiento de leche. Informe al administrador.

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Se ruega a todas las socias asistir al Circulo que se celebrará mañana viernes a las ocho de la tarde en la Casa de A. C., San Segundo 44.

ESCUELA DE RADIO-TECNICOS

Cursos económicos por correo. Enviamos folleto GRATIS. Cruz, 11, entlo. MADRID

SE VENDE carro de varas se minuevo Nicolás Sánchez. San Juan de la Encinilla (Avila)

[Petición de mano

Por los señores de la Iglesia (don Agustín) y para su hijo don José, ha sido pedida a doña Maximina Moreno, viuda de don Deogracias Díez, la mano de su bella y simpática hija Maruja. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario de la muerte de doña Marceliana Sánchez Muñoz, por cuyo eterno descanso se han aplicado hoy varios sufrágios. Renovamos el testimonio de nuestro sentimiento a su distinguida familia, muy particularmente a los hermanos de la finada, don Justo, penitenciario de la S. A. I. Catedral; don Pedro párroco de Aldea del Rey Niño, y doña Carolina.

—Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Modesta López Velázquez, viuda de don Agustín González (Carril). Por su eterno descanso se han aplicado sufrágios en diversos templos. Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

EXTRAVIO de una cartera conteniendo solamente papeles comerciales y carnets de identidad. Se gratificará su entrega en «Bar Aguila».—Avila.

Angel Ballesteros MEDICO

Piel y venéreas
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Santo Tomé. 4 AVILA

El precio de las conferencias telefónicas

Aclaraciones que interesan al público

Con frecuencia se oye decir que ahora las conferencias telefónicas son siempre más caras que antes y que la subida es muy grande. Como este es un asunto de interés general, hemos ido a la Compañía Telefónica para saber la verdad del caso con el fin de informar a nuestros lectores. Y la verdad es la siguiente.

—Las actuales tarifas representan un aumento general de las anteriores?

—En modo alguno. Las tarifas interurbanas no han subido en la proporción que los abonados y el público se imaginan. Únicamente en las distancias cortas el precio actual de una conferencia resulta comparativamente mayor que antes.

—A medida que aumenta la distancia ¿no sube proporcionalmente la tarifa?

—Todo lo contrario. Al llegar a las distancias medias, el precio se mantiene sensiblemente igual que antes y cuando la comunicación es a larga distancia, resulta más barata.

—Desearíamos algunos ejemplos aclaratorios sobre las tres clases de distancias.

—Veanse los casos que siguen:

Cada 3 minutos o fracción. Distancias cortas.—Avila-Madrid, tarifa actual 3,10; tarifa anterior 1,55. Avila-Cáceres, tarifa actual 4,40; tarifa anterior 2,85.

Distancias medias.—Avila-Bilbao, tarifa actual 5,50; tarifa anterior 4,15. Avila-Zaragoza, tarifa actual 5,70; tarifa anterior 4,15.

Distancias largas.—Alicante-Coruña, tarifa actual 10,25; tarifa anterior 11,10. Almería-El Ferrol, tarifa actual, 10,45; tarifa anterior 11,35.

—¿Hay algo que añadir a estas cantidades por algún concepto?

—Nada. En estos precios ya está incluido el impuesto para el Estado.

—¿Cuántas veces ha modificado la Compañía desde su fundación las tarifas de conferencias interurbanas?

—Esta es la primera vez que lo hace desde el año 1924

Con estas aclaraciones creemos que el público queda suficientemente informado sobre la realidad de un asunto que a todos interesa.

[Veraneantes]

Se vende hotelito con cuarto de baño y huerta situado en un pueblo de Gredos. Razón: Avenida de Portugal núm. 1, bajo, derecha.

El Banco de Crédito Local concede doce millones de pesetas a la Excma. Diputación Provincial abulense

Serán invertidos en la realización del nuevo Hospital Provincial, Granja Escuela de El Fresno y otras obras de gran interés y práctico rendimiento

El Consejo de Administración del Banco de Crédito Local ha autorizado la operación de conceder un crédito por valor de doce millones de pesetas a la Excelentísima Diputación Provincial de Avila para que sean invertidos en la terminación del nuevo Hospital Provincial, la construcción de la Granja Escuela de Experimentación Agrícola en la Dhesa de El Fresno, una gran reforma en la Residencia Provincial, con la implantación de talleres de carpintería y otros, Reforma en el Palacio Provincial, y construcción de escuelas en la Provincia, unas cien aproximadamente en consorcio con el Ministerio de Educa-

ción Nacional, aportando este doce millones de pesetas, uno la Excma. Diputación Provincial y tres los Ayuntamientos interesados. También se atenderá al fomento de pequeños regadíos y al abastecimiento de aguas en algunos pueblos, en consorcio con el Ministerio de Obras Públicas.

Actualmente se trabaja ya en la confección del presupuesto extraordinario respecto a los fines expresados, para que sea sometido a la aprobación de la Comisión Gestora. Felicitamos al señor Lis de Luis, presidente de la Excma. Corporación Provincial, por la eficacia de sus actuaciones, en completo acuerdo con los demás miembros de la Diputación.

Católicos! Mañana es primer viernes de mes.

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

SEMANA DE LA JOVEN

Esta mañana ha dado comienzo con el mayor fervor y entusiasmo y numerosa asistencia de jóvenes la SEMANA que venimos anunciando, testimoniando con su presencia en este primer acto el acendrado amor a la Virgen, piedad y espíritu de sacrificio que posee la mujer abulense y que, a imitación de su patrona Santa Teresa saben demostrar cuando llega la ocasión oportuna, Y Ella desde el Cielo mira com-

placida a esta Juventud de Avila que, aun a trueque de realizar algún sacrificio, sabe poner todo su corazón amante en asistir a estos actos que tienen un carácter de público homenaje a nuestra Inmaculada Madre, como breche que ponen las jóvenes de esta ciudad a la gracia que nos ha concedido María de venir desde su bendito Santuario de Sonsoles.

Y para mejor imitarlas, para pasar por el mundo como una blanca visión de luz, haciendo el bien, acuden a escuchar estas palabras que, aun pronunciadas por labios humanos, tienen un eco de la voz de María, porque nos hablan de horizontes luminosos y claros, como el alma purísima de la Señora.

El programa de mañana será: Por la mañana a las ocho menos cuarto, meditación y Santa Misa en la capilla de la Inmaculada de la S. A. I. Catedral. Por la tarde, a las ocho, en la Casa Social, un cuadro plástico por las alumnas del Internado Teresiano e intervención de dos propagandistas con el tema «Grandeza y misión de la joven en el hogar».

Alcaldía de Avila

Se recuerda nuevamente a todos los mozos nacidos en el año de 1926, que deberán presentarse en la Oficina de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana durante el presente mes de junio.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los varones nacidos en dicho año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de dar cuenta de su fallecimiento.

Los mozos nacidos en el año antes mencionado y que sean naturales de otros municipios y que tengan la vecindad de éste o tengan su residencia accidental, deberán presentarse a hacer la inscripción en las listas de este Municipio.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

Winston Churchill, en el debate parlamentario sobre política exterior, habla de España defendiendo la soberanía de nuestra nación

(Viene de 1.ª página)

impulsado por los comunistas, el haber adoptado una conducta tan agresiva contra España. Resulta escandalizador que el Gobierno de un Estado trate de resolver sus problemas políticos intentando dar una paliza a otro país. El único resultado de ello ha sido dar al general Franco una nueva inyección de vida.

«Los españoles han tenido una guerra civil que les ha costado un millón de vidas». En España se vive mejor que en Polonia

Los españoles son un pueblo orgulloso y áspero, y tiene buena memoria. No se han olvidado de Napoleón, de lo que hace ciento treinta años.

Además—prosiguió—, han tenido una guerra que les ha costado un millón de vidas. Ni siquiera los comunistas han de agradecer a los Gobiernos extranjeros el que traten de producir otro conflicto civil. No se puede concebir nada más descabellado que decir a los españoles que traten de derrocar a Franco, a la vez que se le dice que no ha de haber intervención militar por parte de los aliados.

Todavía más desgracia es la intervención polaca ante la Organización de las Naciones Unidas. Todo el mundo sabe de dónde procede su impulso. Desechemos toda la hipocresía y toda clase de paparruchas. Creo es indudable, mirándolo lo mejor posible, que hay tanta libertad en España bajo el régimen reaccionario del general Franco, y muchísima mayor seguridad y felicidad para la gente corriente, que las que hay en Polonia en la actualidad.

Nos enfrentamos con una propuesta de que todas las naciones de la Organización de las Naciones Unidas rompan sus relaciones con España. No fui partidario de admitir al actual Gobierno español. Hubiera constituido una ofensa general en la nueva Asamblea, de la que tantas cosas dependen. Pero esa idea de que todos los países retiren sus embajadores sólo surtiría el efecto de que por la vía diplomática actuemos sobre Franco y de que gradualmente allanemos el camino para el advenimiento de mejores tiempos en España. Afrentar al orgullo nacional español en grado tal, que habrá una agrupación general de los españoles en torno al Gobierno de su país y de su independencia soberana.

Estancia del Galicia en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El pueblo Argentino sigue visitando nuestro crucero y aclamando a sus marinos. La Argentina esta orgullosa de albergar a la Misión Española y el grito de «Franco» y «No estáis solos» se repite constantemente. En la colonia española ha producido gran alegría el recuerdo cordialísimo que para España tuvo Perón en la toma de posesión de la Presidencia de la República.

Grandiosa acogida al «Plus Ultra» en Barcelona

BARCELONA.—Una gran multitud, con todas las autoridades, recibió al vapor «Plus Ultra» que trae a bordo a los repatriados de Filipinas. Traía a bordo 397 pasajeros, entre ellos 100 niños. Todos reafirman las crueldades de los japoneses durante su dominación en aquellas islas. Muchos de ellos lloraban de emoción al pisar tierras españolas y verse tan solícitamente atendidos.—(Cifra).

Contra la ruptura de relaciones

¿Qué habrá de ocurrir cuando hayan sido retirados los embajadores? Nuestro comercio con España es muy de tener en cuenta. Recibimos de España toda clase de productos. Desde mineral de hierro hasta naranjas.

Tendremos que seguir comerciando. Supongo que cuando hayamos retirado nuestros embajadores tendremos que tener consules comerciales o que recurrir a otra fórmula para permanecer en fructífero contacto con una de las naciones más antiguas y menos agresivas de Europa.

Supongo habrá de instituirse una especie de mercado negro diplomático.

Nuestros agentes entrarían por puertas falsas en vez de hacerlo por la puerta principal. Podría estar seguros de que los 28 millones de personas que viven en aquella península tendrán algún contacto con el mundo exterior, incluso cuando hayan sido retirados los embajadores acreditados cerca de ellas. Yo hubiera pensado que teníamos bastantes, ya bastantes dificultades, sin meternos en tan fútiles y fatuos errores».

Contestación de Attlee

Después, el primer ministro Attlee, contestando al jefe de la oposición, Churchill, declaró que el problema del régimen de España está ahora planteado ante la O. N. U., pero que la verdadera cuestión es la de que el pueblo español decida por sí, ya que—añadió—es un hecho comprobado que el pueblo español reacciona con gran dignidad contra toda intervención extranjera. Aparte de que el hecho de que sea derribado un Gobierno—agregó—no quiere decir que haya forzosamente de ser mejor el que le sustituya.

El Gobierno de España protesta vivamente contra el ofensivo dictamen

(Viene de la 1.ª página)

No ha sido oído, en materia de su exclusiva incumbencia, el Gobierno español, juzgándose de los hechos de España a sus espaldas, sin darle a conocer los cargos y sin proporcionarle ocasión para que se defienda.

Confiesa, en cambio, la Subcomisión haber recibido la mayor parte de su información referente a España del mal llamado «Gobierno español republicano», esto es, del equipo político sin territorio ni jurisdicción, que dice representa al bando derrotado en la guerra civil de España, el cual, por vivir exiliado desde 1939, no sabe nada de la vida española de los últimos siete años, y por tener un interés contrario a la subsistencia del orden establecido en nuestra Patria es enemigo irreconciliable de ese orden, se ha convertido en el agente que maquina las calumnias contra España y constituye, en definitiva, al servicio del comunismo soviético, la única verdadera amenaza de la paz de España.

(Continuará)

Fábrica de hielo y Cámara frigorífica JOSE LUIS S. J. MARTI AREVALO

TRASPASO comercio de comestibles. Razón, Plaza Santa Teresa, 7, Lope Santo Domingo, de 7 a 8 tarde.